

美国模型预测最高 24 万死亡病例

若不采取任何措施,美国最多将有 220 万人死于新冠肺炎

新华社华盛顿 4 月 1 日电(记者谭晶晶)根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,截至当地时间 4 月 1 日 22 时(北京时间 4 月 2 日 10 时),美国新冠肺炎确诊病例已超 21.3 万例,死亡病例超过 4700 例。美国白宫冠状病毒应对工作组 3 月 31 日预测,即使在现有干预措施下,美国新冠肺炎死亡人数最终可能在 10 万到 24 万之间。这个预测数字说明了什么?最终情况会如此糟糕吗?

白宫首次正式公布死亡病例预测结果

多名美国医学和流行病学专家在接受新华社记者采访时表示,这一预测是基于对美国疫情持续发展的分析得出的,与全球其他地区的研究模型结论类似。同时,这是白宫首次正式公布死亡病例预测结果,显示出美国政府对疫情迅猛发展的严峻形势有了更清醒认识。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德拉·伯克斯 3 月 31 日在每日疫情发布会上演了数据模型图表,估算美国新冠肺炎疫情死亡人数在几个月内将猛增,可能达到 10 万到 24 万。伯克斯以及美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇都表示,这个数字“非常真实”,需要保持清醒认识,做好准备。

模型显示,如果美国人不遵守目前的控制疫情蔓延的指导方针,死亡数字有可能比这一预测更高。如果不采取任何措施,美国最多将有 220 万人死于新冠肺炎。美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼告诉新华社记者,这是可预测到的“最糟糕的情形”,但希望现有防控措施能阻止最坏的情况发生。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风告诉记者,白宫公布的这个预测区间合理。不过,美国目前采取的措施比较有效,发病率



这是 4 月 1 日在美国华盛顿纪念碑附近拍摄的新新冠肺炎疫情防控提示牌。新华社记者 刘杰 摄

和死亡率可能比预估低,实际死亡病例也可能少于 10 万。

张作风认为,由于美国政府将应对疫情的指导方针又延长了 30 天,直到 4 月底,加上已有一些州实施“居家令”等措施,预计疫情高峰也可能延后到来,美国医疗系统可以有更多准备时间,不至于崩溃。

美国加利福尼亚大学戴维斯分校医学院教授肯特·平克顿告诉记者,从目前美国全国范围内实行的措施看来,死亡数字可能不会到达预估的高度。但要有效控制疫情的发展速度,任重而道远。

美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德 3 月 30 日表示,高达 25% 的美国新冠肺炎患者没有出现任何症状,是疫情蔓延如此之快的重要原因,这为预测疫情发展和防控疫情都带来极大挑战。疾控中心正考虑专门就佩戴口罩发布指导方针。

“居家令”已覆盖 2.62 亿民众 占美国人口逾 80%

那么,应如何防范美国预测的最糟糕情形最终发生?

伯克斯表示,应对疫情没有灵丹妙药、没有疫苗、没有神奇的治疗方法,只有靠每个人的行动。

“继续推进扩大社交距离以及最大程度的自我隔离措施,是当前减缓疫情传播的最有效方法。”珀尔曼对新华社记者说。

目前,美国总统特朗普已将保持社交距离指导方针从原定的 4 月 12 日延长至 4 月 30 日,建议美国人停止大规模集会、在家办公、暂停不必要出行等。已有超过 20 个州出台“居家令”等防疫措施,一些地方采取强制措施确保民众遵守指令。

美国有线电视新闻网统计显示,截至 3 月 31 日,美国州、县、市等各级政府出台的“居家令”已覆

盖 2.62 亿民众,占美国人口的逾 80%。

除此之外,美国政府大力推进相关药物和检测手段的研发,增加口罩、呼吸机、防护服等供应,还紧急批准口罩消毒设备的供应,以重复利用现有口罩,缓解防护设备短缺等难题。

“如果目前这些防控措施不能落实到位,美国面临的结果将比模型所预测到的情况还要糟糕。”美国华盛顿大学生物学教授卡尔·贝里斯特伦说。

专家表示,除了纽约州、新泽西州、加州等“重灾区”值得重点关注和防范,美国中西部、南部各州疫情也不容乐观,未来一段时期美国遏制疫情发展将持续面临重大挑战。

特朗普 3 月 31 日表示,美国即将面临“极度困难”的两周,敦促民众遵守政府应对疫情的指令。

印度最大贫民窟 首报告确诊病例

新华社孟买 4 月 2 日电 据印度媒体报道,孟买的塔拉维贫民窟 1 日首次报告新冠肺炎确诊病例,患者当天夜里因病情加重在转院过程中死亡。

公开资料显示,塔拉维贫民窟是印度最大的贫民聚居区,人口密集,空间逼仄,卫生状况堪忧。

孟买市政部门向媒体证实,1 日晚间,该贫民窟一名 56 岁男子被确诊感染新冠病毒。该男子发病前并无海外旅行史。市政发言人表示,确诊后,该男子的多名家庭成员已被隔离观察,2 日将实施新冠病毒检测。他们住处的整栋建筑已被当地警方封锁,其他住户也都处在居家隔离状态。

据印度卫生部通报,截至 4 月 1 日晚间,印度全国累计确诊病例 1834 例,累计治愈 143 例,累计死亡 41 例。孟买所在的马哈拉施特拉邦累计确诊病例居各邦之首,为 335 例,死亡 13 例。

西班牙累计确诊病例数超过 11 万

新华社马德里 4 月 2 日电(谢宇智)西班牙卫生部 2 日发布的新新冠肺炎疫情最新数据显示,全国死亡病例数已超过 1 万例,累计确诊病例数超过 11 万例。

数据显示,截至当地时间 1 日晚 21 时,西班牙累计确诊病例达 110238 例,新增病例 8102 例,累计死亡病例 10003 例,新增死亡病例 950 例,为疫情暴发以来最高的单日新增死亡病例数。目前共有 6092 例正在重症监护室接受治疗,累计治愈出院 26743 例,新增治愈 4096 例。

西班牙卫生大臣萨尔瓦多·伊利亚在当日的新闻发布会上说,西班牙目前疫情“曲线已趋于稳定,我们已开始进入减速阶段”。

伊利亚说,西班牙目前每天能进行 1.5 万到 2 万份病毒检测,但这一数字仍需增加。

以卫生部长和妻子 确诊感染新冠肺炎

新华社耶路撒冷 4 月 2 日电(记者陈文仙 尚昊)以色列卫生部 2 日凌晨发表声明说,以色列卫生部长利茨曼及其妻子新冠病毒检测结果均呈阳性,两人确诊感染新冠肺炎。

声明说,目前利茨曼和妻子正在居家隔离,身体状况良好,利茨曼将在家继续工作,所有与他们接触过的人都将接受隔离。卫生部已将这一情况通知以色列总理内塔尼亚胡。

截至目前,现年 71 岁的利茨曼是以色列已确诊患者中级别最高的官员。

以色列卫生部 4 月 1 日宣布,已通知内塔尼亚胡于当晚 9 时结束居家隔离。之前,因其一名助手被确诊感染新冠病毒,内塔尼亚胡于 3 月 30 日开始居家隔离。

以色列卫生部 4 月 1 日晚发布新冠肺炎疫情数据,当天以色列新增 734 例确诊病例,创该国出现疫情以来单日最大增幅,累计确诊病例已超过 6000 例。

世卫组织:全球确诊病例未来几天将达百万

据新华社日内瓦 4 月 1 日电(记者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞 4 月 1 日表示,新冠肺炎大流行过去几周来导致全球新增确诊病例呈指数级增长,未来几天全球确诊病例将达 100 万例,死亡

病例将超过 5 万例。

谭德塞当天在例行发布会上对疫情的迅速升级和全球传播深表关切。他说,过去一周全球死亡病例增加了一倍多,疫情几乎遍及所有国家和地区,未来

数天全球确诊病例和死亡病例将分别达到 100 万例和超过 5 万例。

世卫组织发布的最新数据显示,截至欧洲中部时间 1 日 18 时(北京时间 2 日零时),全球新

冠肺炎确诊病例升至 827419 例,死亡病例 40777 例,疫情已影响到全球 205 个国家和地区;中国以外新冠肺炎确诊病例升至 744781 例,死亡病例 37456 例。

日本医师会宣布医疗危机状态

安倍称将给每个家庭派发两个纱布口罩

据新华社东京 4 月 2 日电(记者华义)据日本广播协会(NHK)电视台新冠肺炎疫情最新统计,截至 2 日 10 时 30 分(北京时间 9 时 30 分),日本确诊病例较前一日同期增加 277 例,单日新增确诊病例创疫情发生以来新高。

据统计,日本累计确诊病例达 2510 例,累计死亡 70 例。47 个都道府县已有 44 个出现确诊病例。其中东京都确诊病例最多,累计确诊 587 例。山梨县出现 1 例患者年龄不满 1 岁的重症病例。

从 3 月 25 日到 4 月 1 日,东京都确诊病例中约 40% 是 40 岁以

下人群。东京都政府认为这可能只是冰山一角,并呼吁年轻人谨慎行动,避免将病毒传染给更容易出现重症的老年人。

据日本厚生劳动省统计,截至 1 日,日本国内确诊患者中 472 人已出院。“钻石公主”号邮轮确诊患者 712 人中已有 619 人出院,11 人死亡。

厚生劳动省数据还显示,不包括对“钻石公主”号邮轮人员所做检测,日本截至 3 月 31 日完成 34508 例病毒核酸检测。《日本经济新闻》4 月 2 日报道称,日本每百万人的检测量仅为德国的七分之一,想要正确把握疫情,拿出

正确对策,扩大检测必不可少。

日本政府 1 日决定把把韩国、英国、美国等 49 个国家和地区列入拒绝入境名单,这一政策将从 3 日起执行至本月底。日本拒绝入境对象国家和地区增至 73 个。此外日本还将对回国的本国公民进行新冠病毒检测,并要求所有入境者自我隔离 14 天。

日本政府专家小组 1 日认为,日本在患者暴发性增长前就可能出现“医疗功能不全”,要求各地构建重症患者优先的医疗体制。专家小组根据目前的疫情将日本分为“感染扩大警戒地区”“感染确认地区”和“感染未确认地区”,

并将东京都和大阪府列为“感染扩大警戒地区”。专家认为“感染扩大警戒地区”应继续停课,避免举行 10 人以上集会等活动。

日本医师会 1 日召开记者会指出日本一些地区病床不足,并发布了“医疗危机状况宣言”。医师会会长横仓义武呼吁政府尽快发布紧急事态宣言。他说现在采取的对策要在两周后才看到效果,等疫情暴发后就太晚了。

日本首相安倍晋三 1 日表示,将给每个家庭派发两个可反复使用的纱布口罩,本月将优先从疫情较为严重的东京都开始发放。